

# 浙大7「學霸」

# 開畢業慈善騷

在浙江大學師生的朋友圈裡，一場名為「浙大最後的音樂會」的微信最近被熱轉了萬餘次。7名浙江大學的畢業生日前在學校紫金港小劇場，用演奏一場專業級別的音樂會告別大學，並且所有門票收入都會捐獻給大連小海豚自閉症兒童康復中心。

■記者 高施倩 浙江報道



「浙大最後的音樂會」部分成員合照。本報浙江傳真

這場音樂會的主角是8名浙大學生，其中7名是大四畢業生，他們都是浙大文琴交響樂團的成員，另一名演奏大提琴的學妹是他們特邀的，是理科學班的大一學生。7名畢業生分別來自浙大的金融學、應用心理學、漢語言文學、財務管理、機械設計製造及其自動化和統計專業，其中5人選擇了前往哥倫比亞大學、波士頓學院、墨爾本大學等

名校繼續深造，堪稱「學霸」。儘管各位學生都不是學音樂的，但他們的音樂背景絕對專業級水平，都學習了20年左右的樂器，師從中央音樂學院、上海音樂學院教授或北京交響樂團、浙江交響樂團首席等名師。畢業音樂會主要負責人、金融專業大四學生張個介紹，這場畢業音樂會籌劃了近4年。大家在文琴交響樂團結緣，在大學四

年裡一起演奏過太多曲目，共同經歷過太多難忘的故事，所以希望用一場音樂會來為大學生活畫句點。

### 收入捐自閉童康復中心

這次畢業音樂會採用售票形式，門票分5元和1元，其中1元的門票只要轉發朋友圈可免費領取。所有收入會捐給大連的小海豚自閉症兒童康復中心。

# 播求偶聲誘捕663鳥 東莞3村民觸法

鳥類求偶的叫聲本是大自然的美妙音符，然而近日東莞3村民卻利用鳥的求偶叫聲牟利。來自東莞中堂鎮的黎某、丁某和熊某均為無業人員，3人在聊天時想賺點小錢買煙抽，商議好了用播放鳥求偶叫聲的方法來捕捉麻雀。於是他們每人各自購買了粘網、竹竿、音樂播放器等捕鳥工具，約定一同捕鳥，3天捕獲663隻。但隨後3人因「濺滅式圍獵」觸犯刑法被警方拘留。

3人日前約定到東莞市橋頭鎮捕鳥，在田地裡插上2.5米高的竹竿，放好粘網，用音響播放鳥兒求偶叫聲吸引鳥兒飛入網中進行捕捉。據3人透露，捕獲的鳥兒死了就留著自己吃，如果是活的就以3元1隻的價格出售給同村人，出售的鳥兒大部分是被買來飼養的，銷售所得3人均分。

### 觸網即「粘」 越掙越緊

他們介紹，現在的捕鳥網的網線比人的頭髮還幼2至4倍。為了確保鳥兒無法逃脫，網掛高度2

米至4米，使用MP3播放器播放鳥的求偶叫聲吸引鳥兒，不管大小鳥類一經觸網，無論頭、翅、爪均會給網線纏住無法動彈，無一倖免，而且越掙扎越緊。僅3天時間，他們就捕獲鳥兒663隻。3人將鳥兒裝滿汽車後尾箱，收工回家途中被查車的交通扣留，隨後被移送至東莞公安局森林分局。

在交警查獲時，663隻鳥兒中有216隻鳥兒因缺氧窒息死亡，只有447隻活着。目前東莞警方



「濺滅式圍獵」導致不少鳥兒直接死亡。網上圖片

透露，黎某等3人均觸犯刑法，因非法狩獵罪被判有期徒刑10個月，緩刑1年執行。

■記者 何花 東莞報道



### 「美女機械人」講課

美女機械人「小美」日前在江西九江學院的一間教室裡為學生講課。「小美」不僅能按照講義給學生上課，還能與同學進行簡單交流。據「小美」的研發團隊張廣順介紹，機械人是由該校信息學院智能機械人工作室耗時一個多月研發出來的。網上圖片

# 滬將建首個猶太人紀念園

上海將建首個猶太人紀念園，並計劃於今年9月落成開園。目前，紀念園的設計稿已公開發佈，向全球徵集意見；而未來在紀念園內，將會建立刻錄萬名猶太籍人士名字的紀念牆。

在近日舉行的「紀念猶太人在上海倖存70周年」國際會議上，上海猶太研究中心主任潘光表示，將於上海福壽園選址，建立上海首個猶太人紀念園。此次建園，潘光表示希望可以記錄猶太

民族在上海的發展歷史與貢獻，更可代表兩個民族的友誼常存。而建成後，該紀念園將成為上海乃至華東地區唯一的全面展示近現代猶太人與中國關係的紀念景點。

據悉，目前猶太紀念園設計稿已公開發佈，並面向全球徵求意見和建議。整個紀念園佔地約300平方米，分為「紀念廣場」與「石碑區」兩部分。在紀念廣場區，將通過風景牆、

石刻、紀念牆、名人雕塑等形式，呈現19世紀起猶太人在上海的歷史與貢獻。其中在紀念牆上，將刻上過萬名對上海發展建設做出過貢獻的猶太籍人士的姓名。同時，紀念園還將以猶太文化標誌的「六芒星」為設計元素，兼具紀念與景觀功能，讓觀者能在園中找到當時的人物與記憶。

■記者 倪夢瓊 上海報道

# 青年輪椅代步24年終站起來

湖南

「今天狀態好，可以多走兩步。」雙手拄着拐杖，兩腿有些軟，但終歸是站起來了，唐國強的臉上露出了久違的笑容。經過3個多月的努力，唐國強為他過去近24年的輪椅生活畫上了句點。

1991年，僅8歲的唐國強突然右手臂疼痛，發高燒，被確診為「急性脊髓炎」。一個多月後，唐國強兩腿失去知覺，從此便只能靠輪椅代步。

在父親的來回背送下，唐國強完成了小學學業，後來學習雕刻技藝。自2010年開始，他師從肖韶山深造雕刻技藝，兩年時間裡，他每天要雕刻10個小時，每周只留半天的時間休息。每天在完成師父的樣品雕刻後，唐國強還抽空雕刻自己設計的作品，但身體缺陷還是困擾他的雕刻事業。

### 身殘志堅感動省委書記

今年春節前夕，湖南省委書記、省人大常委主任徐守盛到



唐國強拄着拐杖行走。

王潔 攝  
永州市看望慰問困難群眾，唐國強身殘志堅的故事深深感動了徐守盛。徐守盛說：「我們一起來幫你圓夢。」經過湘雅醫院醫護人員3個月的治療，奇跡終於出現了，唐國強可以重新站起來。今年，唐國強還成為了湖南省殘聯3年培訓項目的唯一培訓對象，跟隨長沙理工大學設計藝術學院的教授學習專業雕刻技術。

■記者 李青霞、通訊員 王潔、黃辣 湖南報道

# 山東建國際樹化石林

山東

山東萊陽據悉正在白堊紀國家地質公園籌建「張和國際樹化石林」，規劃佔地80畝，建成後將成為目前世界遺地保存規模最大的樹化石林。景區按照不同化石產地分為中國、緬甸、蒙古國、印尼、埃及等5個主要樹化石區，擁有樹化石近400棵。

### 8月初開園迎客

此外，還有來自新疆的世界最高樹化石，約14米及來自蒙古國的世界最粗樹化石，重達18噸。這些樹化石紋理細膩，質地堅硬，樹紋清晰，色澤斑斕，有很高的研究價值和欣賞

價值。目前，園內已完成了100餘棵來自世界各國珍稀樹化石的安裝，綠化苗木1.5萬棵。據悉，國際樹化石林已於4月20日正式開工建設，將於8月初開園迎客。

樹化石的形成主要是遠古森林在自然力量如岩崩、泥石流等作用下被埋入地下。在地層中，樹幹周圍的化學物質如二氧化矽、硫化鐵、碳酸鈣等在地下水的作用下進入到樹木內部，替換了原來的木質成分，保留了樹木的形態，經過石化作用形成了樹化石。

■實習記者 張楠，通訊員 鄒豪、文山 山東報道

### 正在建設的萊陽「張和國際樹化石林」。

本報山東傳真



# 工友出糧得錯體鈔 估價百萬

重慶

36歲的重慶巴南區居民鄭先生3年前領工資時，得到1張錯體100元大鈔，近日他把這張錯體鈔的照片發到了網上，竟引來各路買家和拍賣行與他聯繫，給出的估價在百萬元左右。

鄭先生表示，3年前在一家修理廠做修理工，工資每月3,000多元。有一次他領工資時無意中看到有一張99年版百元大鈔頭像右邊面部痣的下方，有一條3毫米的紅色豎曲線。鄭先生仔細觀察，發現這條線顏色和頭像顏色一致，並不像人為畫上去的。他覺得情況比較稀奇，就一直把這張鈔票放在錢包裡。

重慶收藏協會副會長郝晉珠表示，錯體人民幣收藏比較偏門，相對於其他收藏品，它的價值見仁見智。另外，鄭先生這張錯體鈔是1999年的，年份較近，因



百元大鈔頭像右邊痣下方，有一條3毫米的紅色線（白圈示）。網上圖片

此收藏價值不大。鄭先生表示，能收藏到這張錯幣是出於緣分巧合，價格不合適不會急著出手。他表示，不傾向於拍賣，希望能與錯體鈔的收藏愛好者直接交易。

■《重慶晚報》

責任編輯：胡可強 版面設計：陳潔

## 西山區110萬盆鮮花迎南博

香港文匯報訊（武蘇湘 李馬斌）西山區加大城市道路綠化美化，營造最佳人居環境，迎接第三屆南博會。

西山區主要城市道路綠樹成蔭、灌木叢叢、花香四溢。該區在加強公共綠地養護管理的基礎上，提升改造城市道路綠化景觀120490.14平方米；並在重要路段及景觀節點種植、擺放一串紅、黃冠菊、四季海棠等鮮花1129328盆，設置以南博會為主題的景觀小品，營造良好環境。

## 西山區抓食品安全迎南博

香港文匯報訊（李燕 陸羣）第三屆南博會期間，將有大量遊客到昆明旅遊。西山區推進旅遊景區食品安全建設，保障南博會期間食品安全。

該區的整治包括，餐飲服務單位證照規範，掛牌亮證經營；食品購進台賬規範，所有餐飲服務單位與採購方簽訂採購供應合同；加工經營行為規範，嚴格按操作規範加工。執法監督部門加強宣傳，提高遊客食品安全意識和自我保護能力；加強技術力量干預，用專業手段開展食品風險監測；加強旅遊市場日常監管指導，形成長效工作機制。目前已對15家餐飲單位進行風險監測和監督抽樣，整改規範旅遊景區餐飲單位78家。

## 晉寧篩選項目參與南博會

香港文匯報訊（袁野）晉寧篩選項目參加南博會簽約和開工，目前已確定3項目在南博會簽約、7項目於南博會期間開工。

該縣結合產業發展實際，對前期工作紮實、成熟度高、投資大、有影響力的項目進行梳理，篩選出雲南錦苑晉寧花卉交易中心、分佈式光伏發電、新型專用肥料生產項目參加南博會簽約；工業標準化廠房及相關配套設施項目、昆明台聯精密機械有限公司建設集團總部大樓及機床產業集群業務協作信息化平台、數控機床生產線及相關配套設施項目、晉寧汽車4S店及其配套設施項目、綠地景觀、藝術館、體育會所、餐飲項目將於南博會期間開工。

## 西山區組織新型職業農民培訓

香港文匯報訊（馮明月 楊曉驍）西山區組織的新型職業農民培訓已組織460名農民不少於15天的農業生產技能培訓，農戶參與積極性非常高。

去年，西山區申請成為全國300個國家新型職業農民培訓示範縣（區）。今年來，先後開設了草莓培訓班、生豬養殖班、肉羊養殖班、蔬菜種植班、露地蔬菜班、果樹園藝班及村級農技推廣員和村級動物防疫員班。下半年計劃培訓100名新型職業農民。

## 盤龍區建科技創新中介超市

香港文匯報訊 盤龍區在雲南省計算機軟件技術開發研究中心建設雲南首個（區）級「一站式」科技創新綜合服務中介超市。

中介超市結合該區創新型試點城區建設，整合優質科技中介服務資源，引入科技中介服務機構18家，集中開展技術擴散、成果轉化、科技評估、創新資源配置、知識產權、科技-金融等專業化科技創新服務；並開通網站，與實體超市形成線上線下一體化信息渠道和服務載體。目前已累計服務企業3500餘家次。

## 西山區加大非遺保護力度

香港文匯報訊（武蘇湘 李馬斌）近年來，西山區加大非遺保護力度，在項目保護傳承、宣傳展示、精品推出、傳習所建設方面取得了顯著成績。

該區在對非遺項目及代表性傳承人進行調查、申報、評審工作的同時，積極探索「非遺進校園」新機制，聘請傳承人為大專專座教師，為非遺傳播和傳承搭建平台。同時，該區還積極組織參加各級非遺項目展示活動。據統計，該區目前有非遺保護目錄項目近100項，代表性傳承人29人，涉及文學、傳統音樂、醫藥、民俗等多個方面。

## 晉寧開展科普下鄉活動

香港文匯報訊 2015年科技周期間，晉寧縣近20家科普聯席會成員單位，共同開展科普下鄉活動，受到群眾歡迎。

活動當天，晉寧縣各部門結合行業特點，通過製作展板、發放科技宣傳資料、提供科技諮詢服務、送書下鄉等形式，開展科技知識宣傳普及和惠民互助活動，宣傳內容涉及種養殖技術、衛生保健、生態環保、防震減災、應急避險、低碳節能、防毒防艾等多項農村實用技術和重點領域。

## 松華街道科技活動周重實效

香港文匯報訊 盤龍區松華街道日前舉辦的科技活動周宣傳活動，重實際講實效。

本次活動在開展科普宣傳的同時，還開展中小學生答科普知識問卷兌換雲南野生動物園優惠門票活動。活動展示了一批重大科技成果、創業成果，激發公眾科技創新熱情；組織高端科技資源向社會開放，激發創新創造興趣；專題科普及活動普及食品安全、空氣質量、保護自然、應急避險、低碳節能、健康生活等熱點問題和基本常識。